

区领导走访慰问生活困难党员与困难群众

孟景伟参加

本报讯(记者 陶涛 陈施君 柴福娟)新春佳节将至。连日来,区委副书记、区长孟景伟,区人大常委会主任赵玉影,区政协主席张德启分别走访慰问生活困难党员、困难群众,向他们送上党和政府的温暖和新春祝愿。

昨天上午,孟景伟在永顺镇永顺南里看望慰问了城市低保户孟金良。孟景伟详细询问他和老母亲的身体状况、经济来源,了解生活就医等方面还有哪些困难,鼓励他们积极乐观面对生活。孟景伟说,社区是离群众最近的“政

府”,要发挥社区养老服务驿站、老年餐桌、社区医生的积极作用,让百姓的日子更便利、更暖心。属地和相关部门要多帮衬,不断夯实社会保障,持续改善民生福祉。

孟景伟还来到梨园镇万盛北里慰问生活困难党员杨嘉海。近40年党龄的杨嘉海和老伴儿都因患病做过手术,且需常年服药。孟景伟鼓励他们安心治疗,早日康复。他说,各级各部门要把老党员照顾好,认真落实各项帮扶政策,让他们切身感受到党和政府的关怀和温暖。相关部门

门要始终把人民群众的冷暖放在心上,多解民生之忧,多办民生实事,切实把送温暖的好事办实,实事办好。

10日下午,赵玉影到潞城镇慰问困难党员和困难户。在潞城镇西堡村,赵玉影向党员张宝仁一家送上新春祝福。张宝仁因病需定期复查、长期服用药物,老两口每月收入来源只有几百元农村养老金,生活十分困难。赵玉影询问老人身体状况和生活起居,叮嘱老人注意身体,树立生活信心。家住潞城镇岔道村的刘永刚因病致残,属农低保

户。赵玉影鼓励刘永刚一家增强战胜困难的信心,叮嘱属地千方百计为困难群众排忧解难。

9日上午,张德启来到张家湾镇,看望慰问困难党员和困难群众。66岁的王桂珍体弱多病,独自生活。张德启仔细询问她的难处,鼓励她坚定生活信心,克服眼前困难。在82岁的困难党员刘富男家中,张德启与老人聊家常,询问老人身体状况和生活情况,为老人送上新春祝福,并叮嘱属地做好帮扶,切实解决困难党员、困难群众的实际问题。

叙情谊 谋发展

通州区举办统战代表人士新春团拜会

本报讯(记者 刘薇)日前,通州区举办2023年统战代表人士新春团拜会,邀请社会各界统战代表人士欢聚一堂,共迎新春佳节,叙情谊、谋发展。

会上传达了区委七届五次全会精神、区两会精神。与会人员围绕统一战线各领域工作、通州区经济社会发展等方面,结合

自身工作实际,踊跃发言,积极建言献策。

区委常委、统战部部长吴孔安代表中共通州区委,向全区各民主党派、工商联、无党派、民族宗教、港台同胞、归侨侨眷、党外知识分子、新的社会阶层、海外联谊会等社会各界统战人士,向所有关心和支持通州发展的朋友致以诚挚的问候和美好

的祝愿。

吴孔安说,过去一年,在市委、区委的正确领导下,全区统战系统紧紧围绕中心工作,充分发挥统一战线凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量的优势,各领域取得新进展。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是实施“十四五”规划承

上启下、推动城市副中心开创新局面的关键一年,全区各统战组织和代表人士要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在市委市政府和区委政府的坚强领导下,同心协力,紧抓城市副中心生机勃勃的好势头,努力开创城市副中心统战工作新局面。

玉桥街道孵化培育255支社区社会组织

社区“微组织”撬动基层“大治理”

本报讯(记者 柴福娟 实习记者 黄璞)社区社会“微组织”撬动基层“大治理”。玉桥街道已完成255支社区社会组织的孵化培育,探索出社区社会组织参与社区治理的新模式。昨天,在玉桥街道举行的“玉见美好 桥联万家”玉桥街道社区社会组织表彰大会上,18个公益创投项目和18支“玉桥好人·优秀社区社会组织”获奖。

活动现场,公益创投项目负责人和优秀社区社会组织代表纷纷上台分享基层

治理经验。玉桥南里社区民情调解队通过

党员先锋引领志愿者,在玉桥南里社区开展日常巡逻服务,打造了共建共治的“治理共同体”;柳岸方园社区“老街坊”未诉先办志愿服务队依托“未诉先办”和“网格化”,通过开展日常巡查,走到居民身边,将矛盾化解在萌芽。“玉桥好人·优秀社区社会组织”艺苑东里社区“邻里守望”治安志愿服务队带动群众参与社区治安巡逻和群防群治工作,为创建平安和谐的社区环

境作出突出贡献。

玉桥街道党工委书记孙雪松介绍,近年来,玉桥街道打造了一批立得住、推得开、叫得响的特色品牌。2022年街道以“大抓基层治理年”为契机,结合社区实际,创新活动内容,充分发动社会力量,实实在在地汇聚起了“玉桥好人好事好治理”的良好局面。玉桥街道社区社会组织孵化基地运营项目已完成255支社区社会组织的孵化

培育。街道利用社区社会组织微治理项目、社区社会组织联合会、社区社会组织公益创投项目,围绕社区重点工作,提出好创意、设计好项目,有效推动社区社会组织参与基层治理实践。

“2023年,我们将坚持以党建为引领,以服务支持各社区社会组织发展建设为重点,以用好孵化基地平台为依托,以微创项目为抓手,继续为居民服好务、站好台,讲好‘玉桥好人’故事,传播‘玉桥声音’,让社区品牌更加响亮。”孙雪松表示。

西集镇车屯村羊肚菌抢“鲜”上市

小小羊肚菌撑起“致富伞”

本报讯(记者 冯维静)从本周末开始,西集镇车屯村种植的羊肚菌将陆续进入采收期,面向北京市民销售。这里的羊肚菌借助环境优势,实现早种植早上市,小小羊肚菌成为了群众增收的“致富伞”。

昨天一早,位于车屯村村西的梦田园农业专业合作社大棚里,一簇簇羊肚菌像一把把“小伞”,错落有致地开在菌垄上,长势喜人。微微舒展开伞帽,达到12厘米长度的羊肚菌陆续达到了采收标准。“像这样的羊肚菌再过两三天就可以收获了。”北京车屯梦田园农业专业合作社相关负责人指着一朵微微舒展开伞帽、颜色呈黑褐色的羊肚菌介绍,这一批羊肚菌于2022年10月种植,共种植了两个大棚,占地约2亩。针对羊肚菌对生长环境要求十分苛刻的特点,合作社配备了智能温室控制系统,使羊肚菌的种植更加智能化、简单化。

羊肚菌旁边摆满了营养袋,可持续为羊肚菌供应氮源等营养元素,室内湿润凉爽,为羊肚菌生长提供了最佳温湿环境。“大棚内部署了传感器、采集器等设备,搭建起‘物联网’监控网络,实现了对温度、湿度、光照度、二氧化碳浓度等数据的实时监测。智能温室控制系统还可与手机连接,远程也能对大棚内的所有数据一目了然。另外,大棚内还安装了空调设备,可快速升高棚内温度。”该负责人说。

羊肚菌是一种珍稀食用菌,其种植周期短、效益好、见效快,是增收致富的特色产业。梦田园农业专业合作社从2021年引进羊肚菌种植。经过一年多的摸索与实践,在种植技术和管理经验上都日趋成熟。本批羊肚菌亩产量预计达到500余斤,亩产值达10-13万元。

据了解,梦田园是西集镇科技小院重



工作人员在大棚内采收成熟的羊肚菌。记者 党维婷摄

点打造的合作社之一,合作社每年10月到第二年5月种植羊肚菌,其他时间种植玉米、西红柿、芦笋等农作物。既提高了土地

的利用率,又拓宽了村民增收渠道。值得一提的是,在科技小院的带动下,合作社实施“科技小院+”模式,在羊肚菌的生产种植

和园区的休闲服务两个方面发力,全方位打造集“吃住游玩购”为一体的休闲观光园区,为乡村振兴注入新活力。

通州法院法官获评“全国法院办案标兵”

本报讯(记者 张程伟 通讯员 黄勇花)日前,最高人民法院印发决定,对在维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业等方面作出突出贡献的先进典型进行表彰,通州法院徐明祺法官荣获“全国法院办案标兵”。

徐明祺入职通州法院后,扎根基层审判岗位十二年,共审结各类民事案件近2万余件,2018年审结速裁案件6724件,结案数位列全市法院第一名(民事),2019年审结速裁案件5312件,结案数继续蝉联全市法院第一名(民事)。

传统法官团队,法官是整个团队的绝对核心,这让法官助理、书记员等都成了辅助性的角色。为了践行让正义加速的承诺,徐明祺带头组建新型多元调解速裁团队,将调解员编入法官团队,赋能新司法,创新“双核双轨四化”团队运行模式,该运行模式突破强调法官核心作用的传统做法,在挖掘辅助性人员效能上下大力气,向内挖潜,最大程度赋予审判辅助人员权限,将辅助人员打造成了审判团队的第二核心驱动力,经过放权、细化,凡是辅助人员与调解员团队能化解的案件便不会再流转到“法官”手中,而法官也能有更多精力去解决相对“疑难案件”,该运行模式推动案件快速流转,极大提高工作效率。“双核四轨四化”的团队管理模式经验做法被最高人民法院、北京市高级人民法院审判管理动态刊发,成为全市法院学习的范本。

他审理的多起房屋买卖纠纷等都得以妥善化解,成为法院参与诉源治理工作和落实优化营商环境工作的典型案例。工作之余,他热心公益,积极参加普法宣传。在民三庭工作期间,徐明祺30多次驾车往返于偏远乡镇开展现场司法确认工作,总行程累计2000余公里,办结司法确认案件1000余件,涉案人数达6000余人。参与道交一站式调处中心工作以来,诉前成功调解100余件,调解成功率达91%,其中25%以上为重大交通事故致死的案件,为当事人挽回经济损失1300余万元。北京环球度假区一站式多元解纷中心成立后,徐明祺参与化解园区内多起敏感性纠纷,为环球影城的顺利运营提供司法保障。“张家湾镇一站式多元解纷中心”揭牌后,徐明祺积极参与探索多元解纷处理流程,累计参加联席会商会20余次,参与办理“接诉即办”重难点工单520余单,化解纠纷60余件,巡回调解十余次,提供调解指导、法律咨询、普法讲座等15次。

因工作业绩突出,徐明祺先后获得“北京市法院系统优秀速裁法官”“北京市法院办案标兵”“北京法院党建工作先进个人”“2021通州榜样第一季度榜样人物”“副中心平安之星”等荣誉。徐明祺法官所带领的审判团队先后获得“北京市法院系统十佳速裁调解团队”“优秀调解速裁团队”“北京市法院优秀党小组”“第二届北京市法院先进审判团队”等荣誉。

初雪到来 周末最高温将降至冰点

本报讯(记者 陈施君)受强冷空气影响,昨日通州区降下2022年入冬以来的初雪,预计今天仍将迎来小雪天气,气温将进一步下降。

据预报,今天阴转小雪,东北风2、3级,最高气温3℃,最小相对湿度60%,夜间至明天将出现大风降温天气,夜间最低气温-6℃。周末最高温将降至冰点,最低气温-9℃至-10℃。

潮蓝色预警信号和道路结冰黄色预警信号,提醒市民注意防寒保暖和出行安全。

小楼饭店新春大集推出50余种特色食品



市民在小楼饭店摊位采购特色食品。记者 党维婷/摄

本报讯(记者 王军志)昨日,记者从区商资集团了解到,该集团旗下百年老字号小楼饭店开展新春大集活动,在春节前夕将推出50余种小吃、酱货熟食等特色食品,保障市民节日需求,丰富市民新年餐桌。

昨日一早,小楼饭店门前就摆起了摊位,摆满了黑芝麻馅、巧克力馅、五仁馅、玫瑰馅等十多种元宵,一旁还有烧鸡、酱牛肉、牛肚、松肉丸子等20余种熟食。此外,小楼饭店还推出了卷果、咯吱盒、豌豆黄、黄米年糕、艾窝窝等传

统清真小吃。“我们今年还精心设计制作了百年老店特色礼盒,包含各种清真小吃,每天能卖上百件,新春大集活动将于正月十六结束。”小楼饭店相关负责人纪强表示。

专程从张家湾镇赶过来购买烧鸡的张女士告诉记者:“每年过年我们都来这里买几只烧鸡,家里老人就爱吃小楼饭店的清真食品。”据介绍,小楼饭店创建于清光绪二十六年(1900年),是通州区著名清真百年老字号,焦溜鲤鱼等菜肴享誉全城。

